
 

 

Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Sozialausschusses 
der Gemeinde Pullach i. Isartal 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 09.07.2018 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20:30 Uhr 
Ort: im großen Sitzungssaal des Rathauses 

 

 

 

Vorsitzende 

Susanna Tausendfreund    

Ausschussmitglieder 

Martin Eibeler    
Wilma Hennevogel    
Holger Ptacek    
Johannes Schuster    
Marianne Stöhr    
Caroline Voit    

1. Stellvertreter 

Arnulf Mallach jun.   Vertretung für Frau Horak 

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Ausschussmitglieder 

Sabine Horak    
Angelika Metz    
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1.1   Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der Ausschussmitglieder und der Be-

schlussfähigkeit des Sozialausschusses 
 

   
 1.2   Genehmigung der vorgelegten Tagesordnung  
   
 2   Bürgerfragestunde  
   
 3   Fragestunde der Ausschussmitglieder  
   
 4   Überarbeitung der Richtlinien für die Wohnungsvergaben - Fortsetzung  
   
 5   Allgemeine Bekanntgaben  
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Öffentliche Sitzung 
 
 

 

TOP  1.1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der Ausschussmitglieder und 
der Beschlussfähigkeit des Sozialausschusses 

 
Die Erste Bürgermeisterin Frau Susanna Tausendfreund begrüßt alle Anwesenden und eröffnet 
die Sitzung mit der Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der Ausschussmitglieder sowie 
der Beschlussfähigkeit des Sozialausschusses nach Art. 47 Abs. 2 GO. 
 
   

TOP  1.2 Genehmigung der vorgelegten Tagesordnung 

 
Das Gremium genehmigt die vorgelegte Tagesordnung. 
 
   

TOP  2 Bürgerfragestunde 

 
Keine Fragen 
 
 

TOP  3 Fragestunde der Ausschussmitglieder 

 

In der Gemeinderatssitzung vom 05.06.2018 wurden die Errichtung eines Café Maltas 
und die Übernahme der Personalkosten einer/s geringfügig angestellten Mitarbeiterin/s 
einstimmig beschlossen. Herr Mallach erkundigt sich nun nach dem aktuellen Stand. 
Außerdem gibt er an, dass er bereits mit einer Bürgerin im Gespräch ist, die sich für ein 
ehrenamtliches Engagement im Café Malta interessiert.  
 
Frau Gruber berichtet, dass das Austauschtreffen der wichtigsten Akteure (Malteser, 
Katholische Kirche, Gemeindeverwaltung) kurzfristig abgesagt wurde. Das Gespräch, 
bei dem das weitere Vorgehen, die Arbeitsverteilung sowie der Zeitplan besprochen 
werden sollen, wird voraussichtlich erst im August stattfinden. Da die Gemeinde von 
den Maltesern abhängig ist, wird sich die Errichtung verzögern. Frau Gruber bittet da-
rum, Interessentinnen und Interessenten an einem Ehrenamt an sie weiterzuvermitteln.  
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TOP  4 Überarbeitung der Richtlinien für die Wohnungsvergaben - Fortsetzung 

 
Unter den Mitgliedern des Sozialausschusses besteht Einvernehmen über die Änderungen. Die 
überarbeitete Fassung der Vergaberichtlinien mit folgenden Ergänzungen und Veränderungen 
wird dem Gemeinderat zur Beschlussfassung vorgelegt werden.  
 
 
Zu 3. Ortszugehörigkeit – erster Absatz 
 
Für die Wohnungen des Bestandes der Baugesellschaft München-Land in der 
Wurzelseppstraße ist laut Grundsatzbeschluss vom 18.8.1992 des Landkreises eine abwei-
chende Mindestwohndauer bzw. Arbeitsdauer vorgesehen. Diese Ergänzung wird von der Ver-
waltung redaktionell angepasst. 
 
 
Zu 4. Kinder  
 
Die vorgeschlagene Erhöhung der Punktzahl pro Kind von 15 auf 20 Punkte wird mit 5:3 Stim-
men angenommen.  
 

 
Zu 7. Immobilieneigentum / Vermögen  
 
Der Vorschlag, Personen mit nutzbarem/geeigneten Wohneigentum der Eltern/Kinder Punkte 
abzuziehen, wird mit 3:5 Stimmen abgelehnt. Die vorhandene Formulierung wird beibehalten.  
 
Der Vorschlag, den fett gedruckten Satz („[…] in Pullach i. Isartal oder im Umkreis von 25 Kilo-
metern […]“ zu löschen, wird mit 1:7 Stimmen abgelehnt.  
 
 
Zu 11. Ehrenamt 
 
Die vorgeschlagene Änderung „Aktive Unterstützung (im Durchschnitt zweimal pro Monat)“ wird 
einstimmig (8:0) angenommen.   
 
 
Zu 13. Wohnungsgröße 
 
Die Verwaltung ergänzt die Auflistung um 5-Personen-Haushalte und mehr.  
 
 
Zu 14. Zusätzliche Vergabekriterien für Wohnungen des Bestandes der Baugesellschaft  
 
Der von der Verwaltung eingefügte Absatz zu den Wohnungen der Baugesellschaft München-
Land und dem Grundsatzbeschluss des Landkreises vom 18.8.1992 wird nochmals überprüft 
und angepasst.  
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TOP  5 Allgemeine Bekanntgaben 

 
keine 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vorsitzende    Schriftführerin 
Susanna Tausendfreund    Isabel Gruber 
Erste Bürgermeisterin     
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